



ЭНЕРГЕТИКА БЕЛАРУСИ

Издаётся
с июня 2001 г.

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИКИ «БЕЛЭНЕРГО»

№15 (563) 19 АВГУСТА 2025 г.

ОФИЦИАЛЬНО

Совершенствование работы КГБ обсудили на совещании у Президента

Президент Беларуси Александр Лукашенко 7 августа собрал совещание по вопросам деятельности Комитета государственной безопасности (КГБ) Беларуси. Среди главных тем — возможное совершенствование работы этой структуры.

В начале встречи Глава государства отметил, что проведение мероприятия связано не только с той ситуацией, которая складывается внутри страны. «Но больше всего — с военно-политической обстановкой вокруг Беларуси. Настораживает, что очень жутко, агрессивно в отношении Беларуси настроены наши соседи — Польша и страны



Балтии, — сказал Президент. — Давление осуществляется по всем направлениям. Больше всего это давление чувствуют наши специальные службы. Поэтому мы (в стране. — Прим.), я прежде всего, уделяем самое пристальное внимание работе КГБ и вообще силового блока».

Что касается основной тематики совещания, то, как известно, некоторое время назад Председатель КГБ предложил совершенствование деятельности КГБ. В том числе с учетом нарабатанных за последнее время опыта и практики.

Александр Лукашенко уточнил, что при совершенствовании деятельности КГБ не планируется сокращать денежное довольствие или заработные пла-

ты сотрудников этой структуры. Но в то же время Президент обратил внимание на сохранение разумной численности КГБ и рационального использования финансовых ресурсов.

Александр Лукашенко призвал усилить работу по линии кибербезопасности. Глава государства уверен, что в стране есть соответствующие специалисты, которые могут на самом высоком уровне обеспечить защиту киберпространства. «Люди у нас умные, толковые в стране. Их надо найти и обеспечить безопасность в киберпространстве с учетом мнения этих умных и толковых людей, патриотов. Их немало в стране», — подчеркнул Президент.

president.gov.by

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ МАСТЕРСТВО

Качество как приоритет. Названы лидеры белорусской экономики

18 июля во Дворце Республики состоялась церемония награждения победителей конкурса на соискание Премии правительства за достижения в области качества за 2024 год. Данная премия позволяет выделить среди белорусских организаций предприятия-лидеры, которые выстраивают тактику своего развития, ориентируясь на качество.

В этот раз заслуженными наградами были отмечены сорок организаций. Четырнадцать из них стали лауреатами премии впервые. Также четырнадцать подтвердили свои звания лауреата. Двенадцать были признаны дипломантами конкурса. При этом три лауреата удостоены специальных наград.

Обращаясь к присутствующим, заместитель Премьер-министра **Виктор КАРАНКЕВИЧ** подчеркнул, что эти высокие награды традиционно присуждаются за достижение высоких результатов в области управления производством и бизнес-процессами, обеспечение высокого качества продукции и услуг, внедрение прогрессивных методов менеджмента качества.

«Конкурс стал двадцать шестым по счету и продемон-

стрировал широкую вовлеченность различных отраслей экономики и бизнеса в процесс повышения эффективности и качества своей работы. Не случайно качественные товары и услуги — бренд Беларуси и визитная карточка белорусского экспорта», — отметил Виктор Михайлович.

Заместитель Премьер-министра обратил внимание, что в республике многое делается, чтобы лучший опыт развивался и совершенствовался. Эти вопросы всегда на особом контроле Главы государства, правительства.

«Ваши высокие производственные показатели и успехи — существенный вклад в устойчивое развитие экономики нашей страны, укрепление ее производственного и технологического потенциала. Ваша награда — большая заслуга и большая ответственность. На вас равняются все остальные. Поэтому важно не сбавлять темпы — перед всеми отраслями экономики стоят достаточно напряженные задачи», — акцентировал внимание Виктор Каранкевич.

Виктор Михайлович добавил, что сегодня необходимо не только произвести качественную продукцию, но и выгодно ее продать. Для этого важно активно работать на



внешних рынках, искать новых партнеров, предлагать конкурентоспособную продукцию и услуги. «Даже в сложившихся непростых внешнеэкономических условиях мы видим, что белорусская продукция остается востребованной. Для нас открываются новые рынки в дружественных странах, и важно не упускать эти возможности, работать на более достойный результат», — подчеркнул заместитель Премьер-министра.

Среди организаций, входящих в структуру Министерства энергетики, два предприятия удостоились звания лауреата Премии правительства по качеству — республиканское унитарное предприятие «Белорусская атомная электростанция» и УП «Витебскоблгаз».

Хрустальный кубок и дипломом победителя в конкурсе из рук заместителя Премьер-министра получил генеральный директор Белорусской АЭС **Сергей БОБОВИЧ** и заместитель генерального директора по качеству **Александр ЕРИН**.

«Премия в области качества — это победа всего коллектива Белорусской АЭС. Именно люди и команда — самая большая ценность для любого предприятия. Для нас особенно важно и почетно входить в состав ведущих предприятий страны в области качества», — заметил Сергей Олегович.

Отдельно в рамках церемонии награждения были отмечены руководители предприятий, удостоенные знака «Лидер качества», а также победители конкурсов «Лучший менеджер

по качеству» и «Лучшая дипломная и научно-исследовательская работа студентов в области менеджмента и контроля качества».

Диплома победителя конкурса «Лучший менеджер по качеству» удостоена начальник отдела управления качеством ОАО «Белэнергоремналадка» **Татьяна КИРШЕВСКАЯ**. На предприятии она работает 22 года, из них более 9 лет трудится в должности начальника отдела.

Стоит отметить, что данный конкурс проводится Государственным комитетом по стандартизации Республики Беларусь уже в двадцатый раз и направлен на вовлечение широкого круга руководителей и специалистов в работу по использованию современных форм и методов менеджмента качества и системного менеджмента, способствует активизации практической деятельности по менеджменту качества на отечественных предприятиях. В 2024 году в конкурсе приняли участие 30 специалистов со всей страны. При подведении итогов учитывались практические результаты функционирования системы менеджмента качества в организации и личный вклад участника в ее разработку, внедрение, функционирование и совершенствование.

Подготовила **Ольга КОРНЕЕНКО**

За долгие годы продуктивной и плодотворной работы филиал «Барановичские тепловые сети» РУП «Брестэнерго» вырос в мощную автономную единицу с современной технической базой, которая обеспечивает бесперебойные поставки тепла в жилые дома, социальные и производственные объекты, новые жилые комплексы. В этом году филиал празднует 80 лет со дня своего образования, а значит есть повод вспомнить былые заслуги и определить планы на будущее.

ВАЖНАЯ ВЕХА

История организации берет свое начало в непростые для страны 40-е годы. В 1945-м, по окончании Великой Отечественной войны, началось восстановление разрушенного города. Чудом уцелели железнодорожная станция и электростанция мощностью 1300 кВт. Тем не менее электрохозяйство Барановичей нуждалось в восстановлении и развитии. Уже 10 августа 1945 года на базе энергопоезда и электростанции была образована Барановичская городская электростанция. Эта знаковая дата и стала днем рождения. Также для удовлетворения потребностей послевоенного города в теплоэнергии в апреле 1945 года было принято решение о строительстве теплоэлектроцентрали (ТЭЦ). Ее возводили с 1947-го по 1951 годы. Постепенно экономика региона стала возрождаться.

Электрическая нагрузка в городе росла. Для максимальной надежности работы теплоэлектроцентрали в 1959 году на ее территории был запущен мощный отечественный энергопоезд. В конце 1972 года в городе проложили теплотрассу для обеспечения теплом центр города и микрорайон Южный. С 1986 года, с целью расширения теплофикации города и горячего водоснабжения, началось строительство второй тепломатриалы на город. В этот же период было принято решение об очередном расширении станции и строительстве водогрейной котельной. Этот проект реализовывался на протяжении 1988–1994 годов, благодаря чему на территории ТЭЦ появилась дымовая труба высотой 150 м — самое высокое сооружение в городе.

С 2004 года начинается модернизация и активное инвестирование в производство. В это время ведется реконструкция магистрали «Город-1», питательных трубопроводов и тепловых выводов на территории. С 2008 по 2020 годы обновлялись здания главного корпуса и котельного отделения. Значимым событием стало подведение в 2022 году 4-й тепломатриалы к новому микрорайону Северный-2.

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

Сегодня в состав филиала «Барановичские тепловые сети» РУП «Брестэнерго» входят 2



80 лет успеха и достижений

структурных подразделения: Барановичская ТЭЦ и район тепловых сетей. В настоящее время общая установленная электрическая мощность станции составляет 18 МВт, тепловая — 407,28 Гкал/ч. Стоит отметить, что ТЭЦ снабжает теплом 74% жилого сектора города: центр, микрорайоны Южный, Северный, Северный-2, Боровки, Текстильный. Пароснабжение для технологических нужд осуществляется таким крупным предприятием, как ОАО «Барановичское производственное хлопчатобумажное объединение», филиал «Барановичский комбинат железобетонных конструкций» ОАО «Кричевцементношифер», филиал «Завод железобетонных изделий» ОАО «Стройтрест № 25», филиал «Завод Энергодеталь» ОАО «Белсельэлектроэнергострой».

Основным топливом на Барановичской ТЭЦ является природный газ, резервным — мазут. Мазутное хозяйство станции состоит из приемно-сливной эстакады, приемной емкости объемом 600 м³ с двумя погружными насосами, а также двух резервуаров объемом 10 тысяч м³ каждый. Среднегодовой отпуск тепла от ТЭЦ достаточно стабильный и в последние годы составляет 520–530 тыс. Гкал (93% в общем балансе). Объем производства электроэнергии варьируется на уровне 80–85 млн кВт·ч в год. Основное оборудование ТЭЦ включает в себя 2 турбогенератора с противоаварийными турбинами с производственным отбором ПР-6-35/10/1,2 — ст. № 3 и ПР-12-3,4/1,0/0,1 — ст. № 4 с генераторами Т2-6-2 и Т-12-2У3 соответственно, 4 паровых котлоагрегата БКЗ-75-39ФБ — ст. № 3, 4, 5, 6, а также 2 водогрейных котлоагрегата КВГМ-100-150М — ст. № 2В, 3В. Связь с энергосистемой обеспечивается через подстанцию 110/10/6 кВ с двумя трансформаторами связи мощностью 25 МВ·А каждый.

Главная цель работы района тепловых сетей — надеж-

ная транспортировка тепловой энергии по магистральным теплотрассам для обеспечения бытовых и промышленных потребителей тепловой энергией в сетевой воде и паре. За последнее время был выполнен большой объем работ по реконструкции и капитальному ремонту теплотрасс. Часть из них заменили на трубопроводы с современной изоляцией и системой оперативного дистанционного контроля протечек. На сегодняшний день на балансе филиала находятся 152,921 км теплотрасс в однотрубном исполнении, из них предварительно изолированных труб — 90,087 км. К слову, работы в этом направлении ведутся и сегодня. «На этот год запланирована реконструкция 3,5 км тепловых сетей города. На 2026-й предусмотрено строительство перемычки между микрорайонами Северный и Северный-2 с целью снижения потерь тепловой энергии при отключении участка магистрали в межотопительный период», — рассказывает директор филиала «Барановичские тепловые сети» РУП «Брестэнерго» **Олег БУТРИМ**.



Благодаря своевременной модернизации оборудования и автоматизации технологических процессов любые работы предприятия — от прокладки теплотрассы до проведения электрофизических измерений — становятся залогом надежности и эффективности.

ЭНЕРГИЯ ЛЮДЕЙ

Безусловно, успех любой организации во многом зависит от

коллектива. Специалисты филиала «Барановичские тепловые сети» — высококвалифицированные работники, способные быстро отреагировать на любые внештатные ситуации и обеспечить безопасное производство тепловой энергии и последующее теплоснабжение потребителей. Сегодня коллектив насчитывает 278 работников. В организации созданы все условия для успешной реализации в профессии: достойный социальный пакет, возможность обучения, повышения квалификации и развития собственных компетенций. Предметом особой гордости являются трудовые династии, преемственность поколений. Заинтересованы в организации и в создании прочного кадрового резерва из числа молодых работников. «У себя на предприятии мы растим специалистов, которые владеют необходимыми знаниями в сфере энергетики. Со временем они становятся настоящими профессионалами своего дела», — отмечает Олег Геннадьевич. — Также готовим будущих специалистов и со школьной скамьи, делимся своим опытом с ребятами, которым интересна профессия, прививаем любовь к ней. Так, в мае 2024 года между отделом образования Барановичского горисполкома, нашим филиалом и средней школой № 9 был подписан трехсторонний договор о создании энергетического класса». Чтят и уважают на предприятии и работников-ветеранов. В филиале действует первичная ветеранская организация, которая оказывает материальную помощь, организует оздоровление и поездки по Беларуси.

НА СТАРТЕ НОВЫХ ПЕРСПЕКТИВ

На постоянной основе в филиале проводится работа по обновлению оборудования и автоматизации технологических процессов, совершенствуется структура управления. В част-

ности, было осуществлено оснащение водогрейных котлов Барановичской ТЭЦ системами контроля герметичности газовой арматуры горелочных устройств и автоматизированного розжига. На насосное оборудование установлены частотно-регулируемые электроприводы (ЧРЭП). Также в прошлом году проведена реконструкция участка магистрали тепловой сети «Город-2» протяженностью 323 м.

Не останавливаясь на достигнутом, в организации в обозримом будущем планируют строительство новых и модернизацию существующих объектов и сетей. Большая роль отводится повышению качества работы. Среди перспективных направлений развития теплоэлектроцентрали — продолжение реконструкции основного теплотехнического оборудования, что значительно повысит надежность энергоснабжения потребителей.

Важными направлениями также являются использование пеллетного топлива и автоматизация рабочих процессов для повышения производительности труда и улучшения условий работы сотрудников. Барановичские энергетики с уверенностью смотрят в будущее, осознавая собственную значимость, помня свою историю и неся ответственность за комфорт родного города.

«Наши работники — специалисты высокого класса, которые обладают необходимыми профессиональными знаниями и лучшими человеческими качествами — ответственностью, решительностью, желанием служить общему делу. От всей души хочу поблагодарить всех за трудолюбие и самоотверженность в работе. За стремление каждого привнести частичку своего труда в общую летопись нашей славной истории. Отдельную благодарность адресуем ветеранам, стоявшим у истоков создания организации. Спасибо вам за знания, которые вы передали молодым поколениям, многолетний труд и верность выбранной профессии. Желаю всему коллективу здоровья и добра, успехов и новых достижений на благо нашего предприятия и отрасли», — подчеркивает директор филиала.

По материалам филиала «Барановичские тепловые сети» РУП «Брестэнерго» подготовила Анастасия ЯРОШЕВИЧ

«Беларусиада» – символ единства и дружбы

С 25 по 27 июля на базе отдыха «Олимпиец» в очередной раз прошел фестиваль «Беларусиада». За одиннадцать лет своего существования он стал визитной карточкой филиала «Энергосбыт» РУП «Минскэнерго».

На протяжении трех дней 14 команд, представляющих различные подразделения филиала, раскрывали себя с разных сторон – демонстрировали свои творческие способности, проявляли находчивость в юмористических номерах и спортивную подготовку.

«Организовывая такой фестиваль, мы хотели, чтобы коллектив стал более сплоченным, специалисты из разных, даже самых отдаленных участков ближе познакомились между собой. Понятно, что на производственных совещаниях руководители структурных подразделений обсуждают рабочие вопросы, но остальные сотрудники, которые работают в разных городах Минской области, своих коллег зачастую не знают, а посоветоваться с кем-то, работающим в такой же сфере, они просто стесняются. Для того, чтобы стереть барьеры в общении в коллективе, насчитывающем более 1700 человек, найти проблемные вопросы и обсудить их в неформальной обстановке, 11 лет назад и был дан старт ежегодному фестивалю «Беларусиада». Все работники, начиная от специалиста расчетно-справочных центров, контролера, электромонтера, водителя, инженера, юриста, экономиста, мастера и заканчивая руководителями, – знакомятся между собой, что позволяет настроиться на дружескую волну в общении. Есть также и романтические истории любви, когда молодые люди познакомились именно здесь, а затем создали свою семью. Вторая цель нашего мероприятия – это патриотическое воспитание молодежи. У нас достаточно молодой коллектив, поэтому на таких мероприятиях мы стараемся приобщить молодых людей к традициям – удивляем друг друга блюдами белорусской кухни, поем знакомые с детства песни, вспоминаем вехи истории, фильмы, стихи, заслуги знаменитых белорусов, в том числе энергетиков», – рассказала заместитель директора по социально-идеологическим вопросам филиала «Энергосбыт» Анна ШЕРШЕНЬ.

Как заметила Анна Сергеевна, каждый год темы фестиваля выбираются не случайно. «Мы ориентируемся на горячую повестку дня и для страны, и для РУП «Минскэнерго». В этом году конкурс посвящен самой актуальной и значимой теме – 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Конечно же, мы выбрали ее для одного из конкурсов. Также 2025 год был объявлен Годом благоустройства – это стало одной из возможных тем для второго



конкурса, юмористического, кроме этого, командам была предложена тема белорусского кино. Радостно отметить, что участники обыграли знакомые всем сюжеты по-новому, а созданные декорации были просто бесподобны», – заметила она.

Конкурсная программа дала каждому участнику возможность продемонстрировать многообразие талантов. Так, в первом музыкальном конкурсе «Ад прадзедаў спакон вякоў нам засталася спадчына...» команды очень эмоционально раскрыли тему Великой Победы. Звучали аккорды песен военных лет, современные патриотические композиции. Участникам удалось передать атмосферу тех героических лет и показать силу народного единства.

Жюри в составе заместителя генерального директора ГПО «Белэнерго» Андрея ШЕРШЕНЯ, заместителя генерального директора по экономическим и финансовым вопросам РУП «Минскэнерго» Вячеслава ДУБОВИКА, директора филиала «Энергосбыт» РУП «Минскэнерго» Олега ЕГИПЦЕВА и председателя Минской областной организации Белорусского профсоюза работников энергетики, газовой и топливной промышленности Андрея КУЧЕРЧУКА оценивало не только артистизм и оригинальность номеров, но и уровень погружения в тему, умение передать дух времени. Победителем в этом конкурсе стала команда аппарата управления филиала «Энергосбыт».

«Работать над номером начали примерно полтора месяца назад. Собирались всей командой после работы и обсуждали концепцию. В итоге решили начать с трогательного момента – под строки стихотворения Константина Симонова «Жди меня» пары станцевали последний вальс перед расставанием. А завершили выступление песней, которая символизирует Единство нации. Нам хотелось донести до зрителей значимость этих событий, вспомнить и еще раз сказать спасибо нашим предкам. Всего в постановке



номера было задействовано десять человек. Приятно, что в результате мы заняли первое место среди сильных соперников, с чем и хочется поздравить своих коллег», – обратил внимание представитель команды аппарата управления филиала «Энергосбыт» Александр ПУНЬКО.

Он подчеркнул, что не впервые является участником «Беларусиады». «Это пятый раз, когда вместе с коллегами участвую в фестивале. Структурные подразделения филиала находятся далеко друг от друга. Соответственно, часто общаться и видеться мы не можем. А такое

мероприятие дает возможность познакомиться с новыми участниками, обменяться опытом, посмеяться от души, а где-то и поплакать, потанцевать, послушать музыку, отдохнуть от будней. Хотелось бы выразить благодарность нашему директору Олегу Викторовичу Египцеву и председателю первичной профсоюзной организации Анастасии Сергеевне Зиновчик за то, что они в очередной раз поддержали такую инициативу и на несколько дней объединили работников филиала из разных уголков Минской области», – заметил Александр Викторович.

Далее жюри оценивало юмористический конкурс КВН «В ритме кино». Здесь перед командами стояла непростая задача – в десятиминутном выступлении нужно было оригинально, артистично и с юмором раскрыть тему и образы. Для этого они могли использовать музыкальное сопровождение, костюмы и декорации.

Всем участникам удалось создать по-настоящему праздничную атмосферу, а первое место заняла команда Молодечненского МРО.

Кроме того, победители определялись и в спортивных состязаниях. При этом свои навыки команды демонстрировали в конкурсах, которые проверяли не только физическую подготовку участников, но и их умение логически мыслить, работать в команде. Лучшими по этому направлению стала команда Клецкого МРО.

«В этом году «Беларусиада» проходила в одиннадцатый раз, и все эти годы я была ее участником. Каждый раз – волнительный. Подготовки и тренировки нужно совмещать с работой. Это всегда сложно, но в итоге от самого мероприятия получаешь заряд энергии, который сложно описать словами. До самого фестиваля мы не знали, какие спортивные состязания нас ждут, но при этом у нас собралась команда из десяти человек, которая в принципе хорошо спортивно подготовлена. Нам нужно было проявить себя примерно в десяти конкурсах. Все они – разные. Например, нужно было проявить себя в гиревом спорте. Участник из нашей команды поднял гирю более 90 раз. Также были испытания на выносливость, меткость, логику, командную сплоченность. И в этом году, если сравнивать с предыдущими, как раз акцент был сделан больше на проверку смекалки, а не силы», – отмечает участница команды Клецкого МРО Елена БОБКО.

Елена Николаевна обращает внимание, что «Беларусиада» – это отличная возможность сплотить между собой не только участников одного коллектива, но и познакомиться с коллегами из других отделений, наладить взаимоотношения между разными районами и обменяться опытом.

Ольга КОРНЕЕНКО

Специализированная Диспетчерская Мебель **MasterRack**



Несущий металлический каркас с технологическими отсеками для компьютерного и специального оборудования, оборудования связи

Разделенные кабельные трассы для интерфейсных и силовых линий

Долговечные, износостойкие, современные материалы, фурнитура и покрытия

Соответствия нормам по эргономике, модульная структура и индивидуальный дизайн

Кронштейны для мониторов позволяют настраивать оптимальные углы обзора и разместить мониторы на требуемом расстоянии от диспетчеров

Организация мест хранения оперативной и технической документации

Персональные выдвижные блоки розеток для зарядки личных устройств диспетчеров

НПООО «МастерПроект»
220035, г. Минск
ул. Тимирязева, 67,
офис 1714, п/я 099
Тел./факс (017) 396-40-05, 396-50-75
info@masterproject.by

www.masterproject.by

УНП 101138777



«Производство будущего: гордость и мечта»

Под таким названием в Калужской области с 5 по 11 июля проходил XV юбилейный Форум молодых специалистов «Форсаж-2025», объединивший более 500 участников из 20 стран мира. Ключевая особенность мероприятия — активное вовлечение международного сообщества, включая представителей Белорусской АЭС.

Центральной темой образовательной программы форума стало моделирование будущего на основе 12 сценариев, разработанных писателями-фантастами. Участники объединились в команды, чтобы проанализировать возможные пути развития России и мира в целом. Помимо основной программы, направленной на развитие коммуникативных навыков, молодые специалисты могли присоединиться к корпоративным трекам — специализированным образовательным модулям.

Одним из самых ярких из них стал международный трек «Энергия будущего», собравший около 50 молодых атомщиков из Беларуси, Китая, Мьянмы, Ганы, Египта, Бразилии, Боливии, Индии, Пакистана, Сирии, Ливана, Колумбии и других стран. В их числе —

13 представителей Белорусской АЭС. Программа трека, организованная при поддержке ЧУ «Росатом — Международная Сеть» и АНО «Энергия будущего», включала в себя лекции, дискуссии и встречи с экспертами, а также интеллектуальные игры, тренинги и кино клуб, способствующие нетворкингу и обмену идеями. Участие в мероприятиях форума позволило белорусской молодежи ознакомиться с мировыми трендами развития атомной отрасли, вдохновиться на создание новых проектов, а также обменяться идеями и мнениями для развития активной жизненной и профессиональной позиции в кругах современных атомщиков.

Ключевым событием трека стала сессия по выявлению глобальных вызовов атомной отрасли. Ее итогом — Манифест международной команды «Форсаж», в котором участники выразили свое видение следующим образом: «Наука объединяет. Атом объединяет. Мир объединяет. Мы верим в находчивость и креативность, которые рождаются, когда встречаются открытые сердца и смелые идеи. Мы выбираем путь инноваций, потому что мечтаем, сохраняя традиции, создавать будущее и мыслить за пределами возможного». Манифест был продемонстрирован оргкомитету форума представителями из Беларуси,

Бразилии, Узбекистана, Казахстана и Ганы. Все участники подчеркнули, что, несмотря на культурные и языковые различия, их объединяет вера в науку, мирный атом и сила международного сотрудничества.

Организаторы форума отметили активность и сплоченность белорусской команды. Все участники форума от Белорусской атомной электростанции подчеркнули, что такое взаимодействие на международном уровне показывает открытость нашей страны в области использования атомных технологий, в очередной раз доказывая, что Республика Беларусь поддерживает тенденции непрерывного развития и сотрудничества в социально значимых областях, инвестирует в кадры как в форму стабильного и непрерывного развития экономики и общества. «Форсаж — это уникальная площадка, где молодые люди из разных стран смогли обменяться опытом, представить будущее атомной отрасли и понять, что они уже сейчас могут сделать для его создания», — поделилась инженер электроцеха Белорусской АЭС Яна МИХАЙЛОВА.

Инструктор по подготовке персонала Белорусской АЭС Наталья ДЕМЕНЧУК, в свою очередь, добавила, что шесть дней форума пролетели как один

миг, слившийся в единый поток идей. Особенно впечатлили сценарии будущего от писателей-фантастов, которые представляли собой не просто истории, а карты возможного завтра.

Сегодня как никогда важно консолидированное мнение молодежи для поиска решений в науке и инженерии. Работа по развитию молодежных сообществ и молодежных клубов, чтобы воплотить идеи, рожденных на «Форсаж» должна продолжаться. Форум доказал: когда талантливые люди объединяются, они могут не только представить лучшее будущее, но и начать строить его своими руками. Участники вкладывают душу в создание своего видения мира, идей и проектов, которые станут наследием для следующих поколений. Это и есть главный результат мероприятия — осознание, что будущее страны в надежных руках. Форум завершился, но началась новая глава — вдохновляющая история международного сотрудничества, инноваций и мечты о большем.

Евгений БОТЬКО,
заместитель главного инженера по
производственно-техническому обеспечению
АЭС — начальник производственно-
технического отдела государственного
предприятия «Белорусская АЭС»



СОТРУДНИЧЕСТВО

Телемост Брест — Казань

31 июля впервые прошел телемост между РУП «Брестэнерго» и энергетиками Республики Татарстан, в результате которого стороны заключили соглашение, открывающее новые горизонты сотрудничества по линии молодежной политики.

Во время онлайн-встречи обсуждалось проведение молодежных форумов, обмен опытом и перспективы совместных проектов.

Также была рассмотрена возможность проведения международной энергетической конференции, организация которой предварительно планируется поочередно в Бресте и Казани.

Нужно отметить, что этот телемост стал важным шагом в укреплении сотрудничества в молодежной сфере энергетиков. Достигнутые договоренности открывают новые возможности для профессионального диалога, обмена знаниями и реализации совместных молодежных инициатив.

По материалам
РУП «Брестэнерго»

Энергетика - движущая сила прогресса

- проектирование
- производство
- монтаж
- наладка
- сервисное обслуживание электротехнического оборудования

220035 г. Минск, ул. Тимирязева, 65А, пом. 231.
 ул. Октябрьская 116/7
 ☎ (017) 382 08 88
 ✉ sl@sl.gin.by
 🌐 nalaaka.by

Сузор'е Льва

ЭНЕРГЕТИКА БЕЛАРУСИ

Регистрационный №790 от 20.11.2009 г.

Учредители — ГПО «Белэнерго»
и РУП «БЕЛТЭИ»

Подписные
индексы:

635472
(для ведомств),

63547
(для граждан)

Адрес редакции:
220048, Минск,
ул. Романовская
Слобода, 5 (к. 311).
Факс (+375 17) 255-51-97,
тел. (+375 17) 397-46-39
E-mail: energybel@beltei.by

Редакция не несет
ответственности за содержание
рекламных объявлений.
Редакция может публиковать
материалы в порядке обсуждения,
не разделяя точку зрения автора.
Материалы, переданные редакции,
не рецензируются
и не возвращаются.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
Евгения САВИЦКАЯ

ВЫПУСКАЮЩИЙ РЕДАКТОР
Ольга КУДИНА
КОРРЕСПОНДЕНТЫ
Ольга КОРНЕЕНКО,
Анастасия ЯРОШЕВИЧ

Отпечатано
в ОАО «Брестская типография»
ЛП №02330/102 от 11.04.2014 г.
224113, г. Брест,
пр-т Машерова, д. 75Б.
Подписано в печать
15 августа 2025 г.
Заказ № 1614.
Тираж 7359.

АРХИВ НОМЕРОВ

